

探秘神奇编程，领略科技魅力

3月上旬，现代快报小记者工作室邀请奇幻工坊少儿编程的老师，为南夏墅中心小学的小记者带来了趣味编程科普体验活动，将小记者带入编程的世界，引领他们解锁人工智能的科技奥秘。



小记者在运用编程语言远程操控机器人 现代快报小记者工作室供图

我们见到了专门教学编程的钱老师。钱老师给我们讲了步兵机器人和工程机器人。先说步兵机器人吧：它可以射出水弹。然后是工程机器人：它可以清理障碍物，为步兵机器人开路。

最后钱老师在黑板上写了两句话：编程向未来，科技强国梦！只要我们努力，这个梦一定能够实现。

二(2)班 郭依轩 指导老师 李冬梅

今天的活动主题是“趣味编程科普体验”。老师提出一个问题，说谁家智能产品？我立刻举手，说道：“小爱同学。”老师表扬了我，说人工智能是一门高科技，国家未来科技的发展离不开它。老师还给我们讲了许多关于编程的故事，在电脑上演示了使用代码编程绘制“冰墩墩”和“雪容融”，电脑自动绘制的时候，我们发出了一声声赞叹，真想把它们带回家呀。

作为一名刚入门的小记者，我很自豪，我看到了祖国的强大，看到祖国的科技日新月异，我想多学知识，给人们报道更多更好的新闻！

二(2)班 李佳毅 指导老师 李冬梅

老师用编程代码绘制出了“冰墩墩”“雪容融”等卡通形象，这是我第一次体验趣味编程，没想到，生活中很多元素都可以通过编程来实现，真是太神奇了！以后我一定学习更多的知识，用科技改变未来，为祖国做贡献！

二(3)班 郭家豪 指导老师 王艳翡

随着时代的发展，编程作为一种能够实现人与机器之间交流和沟通的语言，也备受关注。今天，学校安排我们小记者学习了编

程。首先，老师给我们观看了一段机器人视频。接着，老师用编程演示操作了“工程机器人”和“步兵机器人”模仿人类的动作。我们看得目不转睛，赞叹连连。

这场活动，让我受益匪浅。未来和今天是紧密联系在一起，没有今天的努力，就不会有美好的未来。

二(3)班 李梓颀 指导老师 王艳翡

通过老师的介绍和讲解，原来，我们生活中有很多元素都可以通过编程来实现。通过编程，可以让机器人模仿人类的动作，编程代码还能绘制出卡通形象。

活动在大家热烈的掌声中落下了帷幕，拥抱智能探索科技，在今后的日子里，我将带着“科技强国梦”的理想踏上学习之路。

二(3)班 陆伊 指导老师 王艳翡

我怀着激动的心情，来到活动现场。老师给我们看了一段机器人对抗赛的视频。视频里机器人能熟练地模仿我们人类的动作，甚至还能完成人类无法完成的高难度的动作。通过老师的讲解，我知道了原来是编程语言才让这些机器人动起来的。可真神奇呀！我不禁感叹：科技真是太厉害了！

二(3)班 严盛曦 指导老师 王艳翡

通过老师的讲解，让我知道了原来大家在生活中多多少少都能接触到一些编程。就连我最喜爱的“冰墩墩”、“雪容融”也可以由编程代码绘制出，科技实在是太神奇了！

“科技是第一生产力”，作为新时代的小学生，我们是“中国梦”未来的建设者，我今后一定要好好学习，为祖国的科技发展增添一份力量！

三(8)班 潘子睿 指导老师 卞杨

过水厂的层层处理，最终我们的污水被净化干净后排入河道，多么神奇的事情啊！

河海实验小学二(4)班 徐依蔓

家乡的秋

我最喜欢家乡的秋天。

一夜秋风，二夜秋雨。秋姑娘踏着轻盈的脚步来到了人间。秋风调皮地钻进了外婆家的庭院，庭院里硕果累累。黄澄澄的橘子，挺着大肚子，缀满枝头。一个个柿子像灯笼一样，你挤我碰。红彤彤的石榴咧开嘴笑了，露出了晶莹剔透的果肉。

秋风跑到了公园，“呼——”它大大地吸了口气，只见五颜六色的菊花竞相开放，有紫的、黄的、雪白的……姹紫嫣红，美丽极了。它来到了桂花树边，桂花树摇曳身姿，散发出浓浓的香味，沁人心脾。临走的时候，它大手一挥，像点燃了一把火一样，公园里的枫叶变红了，红得发光，发亮。

秋风跳进了田野里，轻轻拂过稻穗，沉甸甸的稻穗弯下了腰，稻田里泛起阵阵稻浪，唱起了丰收的歌谣。多么迷人的秋天啊！

怀德教育集团香江华廷校区三(1)李子铃
指导老师 邵念慈

不知不觉，我已长大

采菱小学快报小记者主题作文选登

第一次独睡

爸爸妈妈总是对我说：“宝贝，你已经长大了，要养成自己睡的习惯了！”今天，我就要自己睡。

虽然我口头上说自己睡，但心里很害怕。时间过得飞快，到了睡觉的时候，我走进卧室，把门锁起来。一下子扑倒在床上，用被子把自己全身都藏起来……这时，我躲在被窝里发现眼前出现了一个像人又像怪物的东西！我把头探出来，这一看可不得了，它过来了！只见它露出锋利的牙齿和爪子，哎呀！它要吃我了！“果果，躲什么，是妈妈！”“哦，原来是妈妈呀！”

窗外的风呼呼地吹着，马路上的路灯照映着树枝一摇一晃，好像是一个“魔鬼”，张牙舞爪，不停地拍打着窗户，啪啪作响，此时，我紧张地盯着窗外，手紧紧地攥着被子，全身不停地瑟瑟发抖，一身的冷汗像洗了个冷水澡。真想飞奔到爸爸妈妈的房间去啊，可是我答应了妈妈自己睡，决不能食言啊。我鼓起勇气，打开了台灯，温柔的灯光让我安心了许多。

在我咬牙坚持下，我在不知不觉中睡着了……

四(2)班 仇静怡 指导老师 汪潮

“啪”的一声

“叮铃铃”下课了，同学们三三两两走出教室。“啪！”突然身后传来一阵声音，我立马回头一看，原来是花盆碎了，再睁大眼睛一瞧，竟然是我的花盆！

我吼了一句：“谁干的？”大家纷纷抬眼看向我离碎花盆最近的明明。康康跳出来用手指着明明说：“他干的！他的脚还踩在花盆上呢。”“我不是故意的，我……”明明委屈巴巴地向后退了两步说。“在我的眼里，你就是故意的！”“对！他是故意的！”明明又搓了搓手说：“刚刚是有人绊了我一脚，才不小心弄坏了你的花盆。”“明明就是你，你还狡辩，花盆都碎在你的脚底下了！”同学们根本不听明明的解释……

这时班长走了过来主持公道，说：“走廊上有探头，到底怎么回事，咱们让老师看看录像就知道了。”这时强强低声说：“其实，刚刚是我不小心绊了明明一下，所以……”强强红着脸一边瞄了瞄明明，没想到明明却开口说：“刚才我被大家指责的时候是挺难过的，但是你敢承认错误我就没那么难受了。”我和旁边的同学们听到他俩的对话后，不由自主地低下了头。我走上前说：“刚才我太自私了，只管自己的花盆，没有弄清楚事情真相乱下评论，我们都要为自己的言行负责。”

后来我们把事情的来龙去脉和老师讲清楚了，并且承认错误，还齐心协力将走廊打扫干净。

四(3)班 唐天奕 指导老师 恽红玉

梨子的旅行

一天，全世界的梨子们都收到了一份邀请函，里面写着：泳池开业啦，敬请光临！

于是，梨子们都从树上蹦了下来，他们打扮得十分精美别致，去参加开业庆典。最遥远的新疆雪梨，它们也坐着火车远道而来，只见它们一个个身穿斑点游泳裙，身材有高有矮有胖有瘦，个个都还喷了香水。“叮咚！”“终于到站了。”一个小瘦梨说：“都快急死人了。”于是，一大群梨子一波接着一波冲了下来，向泳池奔去。

不一会儿这里就排起了一条大长龙，排在前面的梨子想：不枉我等了这么久，终于要到我了。排在后面的梨子大叫道：“前面的梨，快点进去！”就这样一个接着一个

蹦进了泳池，当梨子们奋力挤进去后，大家都惊叹不已，里面除了游泳池，还有舞池、温泉……应有尽有。突然，灯光一暗，舞台灯一亮，只见几只梨坐在架子鼓的鼓面上，随着音乐响起，越跳越兴奋，扑通一声跳进了游泳池里！

哇，一锅美味香甜的梨汤出炉啦，你想尝尝吗？

四(3)班 王珈伊 指导老师 恽红玉

狐狸与鸭蛋

忙碌了一天的狐狸太太肚子饿了，就在河边的草丛里找吃的，东翻翻，西找找，竟然找到了一个大鸭蛋。

狐狸太太捧着这个硕大的鸭蛋，回到了自己温暖的家。它望着大鸭蛋，咽了咽口水，踱了踱步子，心想：鸭蛋怎么吃呢？煎着吃、煮着吃，还是烤着吃？就在这时，不可思议的一幕出现了，那只大鸭蛋先裂开了一条缝，从里面探出一个嫩黄的球，紧接着，蛋壳一分为二，一只黄小鸭跳了出来，它蹒跚地走向石板边缘，一下子扑在狐狸的怀里。饥饿的狐狸惊呆了，它听见小鸭在怀里不停地叫妈妈，柔弱又可爱。一声“妈妈”，让狐狸再也不忍心吃掉这个可爱的宝宝。

无奈，狐狸只能去找别的食物了，而且带着一个刚出生的小家伙。它带着小鸭走到一条小河边，看见远处有一群鸭子向狐狸游过来。“嘎嘎，嘎嘎”叫声急切。狐狸上前一步，就关切地问：“鸭子太太，什么事让你气色这么差？”鸭太太回答说：“我前几天在河边下了个蛋，却不见了，现在其它的蛋都破壳了，那一只还是没有找到呢！”

狐狸恍然大悟，指着小鸭：“您看看，我捡的那只像不像您的孩子？”鸭太太循声望去，见到一只毛茸茸的小家伙，跟它的其他孩子一模一样，它兴奋地说：“嘎嘎，嘎嘎，是的，是的，那就是我的孩子！狐狸太太，太谢谢您了！”不一会儿，狐狸的脚下多了几条新鲜的小鱼……

果然，好人有好报，善良的狐狸再也没有饿过肚子了。

四(4)班 屠雅辰 指导老师 孙静芳

流浪猫偶遇记

傍晚，我和伙伴琪琪在回家的路上发现了一只流浪猫。

我们蹲下身去端详着，只见小猫穿着黑白相间的衣服，雪白的皮毛上布满灰尘，原本黑得发亮的皮毛也变得暗淡无光，一双小眼睛里充满了害怕与悲伤。看得出来它以前是有主人的，因为在它的脖子上有一个小铃铛。

我和琪琪相视一笑，伸出小手想上前摸一摸它。可就在那一瞬间，小猫突然弓起了背，摩挲起浑身的毛，举起了锋利的尖爪，它眼睛瞪得大大的，露出凶恶的神情和尖牙，嘴里不停地发出刺耳的声音，似乎在警告着我们。我和琪琪吓到了，连忙后退。琪琪说：“小猫害怕生人，不如我们从家里拿点猫粮来喂它，看它的样子已经好几天没吃饭了。”我点了点头，奋力跑回家去，拿着猫粮又跑了回来。我将猫粮倒入碗里，小心翼翼地将猫粮放到小猫面前，再装作离开的样子，躲到一边的小树旁。小猫心惊胆战地来到碗边，东看看，西瞧瞧，生怕这是陷阱，试探了几次，确认安全之后，它才安心地吃起了东西。

“我们不如给小猫做个窝。”“我担心地说道，”这样小猫就不会怕冷了。”不一会我们俩就做了一个小窝，放在小猫所在的草丛里，小猫开心地叫着，好像在说谢谢呢！

四(8)班 强一闻 指导老师 贺璐

投稿选登

放飞“和平号”

当我到达大草坪的时候，老师正在介绍风筝的历史。我听了才知道看似简单的玩具可是有着2300多年的悠久文化呢。老师介绍了风筝的种类以及放风筝的一些注意事项后，我迫不及待地拿着我的风筝开始创作起来。我画了一只鸽子，并且取名“和平号”。在老师的指导下，我把我的“和平号风筝”放上了天空。

看着五颜六色的风筝在蓝天中自由自在地飞翔，我希望其他国家的小朋友们也能像我一样在蓝天白云下快乐地放风筝。

东坡小学二(1)班 孙琪琪 指导老师 恽红玉

神奇的污水处理厂

生活中产生的污水都排到了哪里？我带着这个问题走进污水处理厂。

来到了污水处理厂，一位叔叔带我们来到污水厂展示厅。叔叔告诉我们，生活中使用的都是干净的自来水，自来水是非常宝贵的资源。但是使用后就慢慢地变成了污水。产生的污水通过管道流到了污水处理厂进行处理。我们参观了污水池，污水又脏又臭，但通